



●重慶市政協委員、香港菁英會主席黃進達

香港與重慶兩地以文化為紐帶、以青年為根基，共同書寫傳播中華文化與融入國家發展大局的新篇章。重慶市政協委員、香港菁英會主席黃進達表示，自己將繼續助力渝港兩地全方位、深層次合作，推動巴渝文化傳播、服務國家戰略布局，並構建青年成長與交流的平台。

●2025年6月18日，黃進達在2025川渝港澳青年創新創業聯動發展論壇暨「港澳青年看祖國，走進成渝地區雙城經濟圈」青春分享會上演講。



# 黃進達：促渝港合作謀發展 助青年成長共前行

## 渝港共繪文化傳播新篇

黃進達深耕旅遊業多年，他認為，旅遊不僅是經濟行為，更是文化流動與價值認同的重要載體。香港作為高度國際化的自由港和中外文化藝術交流中心，與重慶「一帶一路」節點城市的資源稟賦形成天然互補。他指出，香港有「亞洲國際都會」「盛事之都」的美譽。這裏的各項盛事、國際會議展覽等活動，不僅備受全城市民期待，更能吸引全球各地旅客前來參與，讓人們真切感受香港獨具一格的魅力。作為中西文化薈萃、新舊交融的獨特之地，香港文旅業界多年來積極整合各類社會及天然資源，推動舉辦多領域的盛事活動與主題年會，並結合產業發展契機，全力打造香港作為營商及旅遊首選目的地的品牌，成效卓著。

黃進達建議，通過充分發揮香港作為「超級聯繫人」和國際化平台的獨特作用，以前沿創意和科技為驅動，深度挖掘重慶的生態人文資源與巴渝文化精髓，兩地聯手打造一批具有全球影響力的文旅融合標桿項目。例如，將重慶獨特的生態人文資源：長江三峽生態遊、武隆自然遺產、山城夜景、火鍋文化等進行國際化品牌塑造與推廣。這不僅能為遊客提供獨一無二的文化體驗，更能有效地將巴渝文化以鮮活、現代且易於國際理解的方式推向世界舞臺。

## 培養「香港根、中國心、世界觀」青年人才

作為新任香港菁英會主席，黃進達表示，香港菁英會始終恪守「匯聚青年精英，研究傳播國情，關注社會熱點，構建時政智庫」的創會宗旨，如今，已團結超過



●2024年11月19日，黃進達參加「博鰲亞洲論壇 青年論壇 香港會議」開幕典禮。

1300位來自各行各業的香港青年才俊。他強調，本屆執委會的工作重心將堅定不移地放在青年工作上，致力培養擁有「香港根、中國心、世界觀」的大格局思維的未來青年領袖。

黃進達進一步表示，香港菁英會將着力於兩大核心目標，一是深化青年家國情懷與擔當意識。香港菁英會將通過組織更多高質量的內地考察、國情研習、交流實踐等活動，讓香港青年深刻認識國家發展成就與歷史文化脈絡，增強民族自豪感。二是助力青年發展，幫助青年克服「學業、就業、創業、置業」四大難題。香港菁英會將積極發揮平台優勢，整合資源，推動職業引導、提供創業支持、關切安居需求。同時，香港菁英會將緊密配合特區政府的《青年發展藍圖》，致力於釋放青年的巨大潛力與生產力。「唯有切實幫助青年解決發展道路

上的實際困難，提升其獲得感與幸福感，才能最大程度地激發其投身建設香港、貢獻國家的熱情與能量。我與本會執委會將繼續扮演好建言獻策的角色，向特區政府提供更具建設性的意見。」

## 兩地青年互促共進 創雙贏未來

黃進達表示，香港特區政府持續鼓勵港青北上到內地進行職場實習及創業，一方面了解內地近年迅速發展，另一方面發現多元機遇，增加事業發展的選擇並提升競爭力。不少港青透過內地實習體驗首次踏足內地開拓視野，他指出，重慶在重工與先進製造領域有着突出優勢，其汽車製造、光伏生產等產業不僅是本地支柱，更處於全球領先水平。未來，渝港兩地可圍繞這些重慶所長、港青所需的領域，設計更多體驗式項目，為兩地青年的職業發展提供更精準的助力。

與此同時，重慶的青年也可借助香港的國際化優勢進行深造研習。黃進達表示，香港擁有多所世界百強高等院校，有條件與重慶探討在當地設立分校或研究院的可行性。重慶青年群體龐大，而香港正致力於打造國際教育樞紐，若能將香港建設成為重慶青年赴外學習的重點選擇，實現「點對點」的教育資源對接，必將實現兩地雙贏發展。



●2025年6月17日，黃進達帶領港澳青年參觀重慶狼隊電子競技俱樂部。



●2024年5月，黃進達參加香港中華總商會與香港菁英會組織的重慶考察團。



●廣西壯族自治區政協委員、香港廣西南寧市同鄉聯誼會會長王家揚

在粵港澳大灣區加速融合與「一帶一路」高質量共建的時代背景下，廣西作為中國面向東盟的重要國際門戶，其戰略價值正不斷躍升。廣西壯族自治區政協委員、香港廣西南寧市同鄉聯誼會會長王家揚憑藉多重身份與國際視野，長期推動桂港協作、促進青年培育、加速區域資源互通，致力將桂港兩地打造成大灣區與東盟互聯互通的重要樞紐，為國家區域協同發展貢獻智慧與力量。

# 王家揚：雙向賦能桂港協作 培育時代青年家國擔當

## 夯實桂港合作 打造大灣區戰略腹地

王家揚認為，廣西要在「一帶一路」雙重戰略中承擔更大使命，必須全面發揮自身的區位、資源與產業優勢。他指出，廣西與東盟山水相連、人文相親，是中國與東盟合作的重要橋樑。未來，廣西應進一步升級與東盟的經貿與產業合作，特別是在農業、能源、旅遊等領域建立更加緊密的互動機制。同時，香港作為國際金融中心，能為廣西提供多元化的國際融資渠道，推動更多優質企業通過香港上市或發債，構建面向東盟的開放門戶與資本平台。他強調，廣西與大灣區的互聯互通，離不開一張更高效、便捷的交通網絡。加快高鐵、高速公路與航空的對接，將讓人流、物流、資金流更加高效地雙向往來，促進北部灣經濟區與大灣區在產業鏈與供應鏈上的深度融合，形成優勢互補、協同共進的格局。

在人才領域，王家揚特別看重桂港兩地的教育與產業聯動。他指出，桂港兩地大學合作交流已取得良好成效，未來可將這一模式延伸至更多優勢產業，尤其是中醫藥等具特色的領域。透過聯合研發、雙向實習與專業人才引進，不僅能培養本地高端技術人才，還能吸引具有國際背景的專業人士來桂發展，提升整體行業的國際競爭力。

## 雙軌並進 深植青年家國情懷

在推動產業與區域合作的同時，王家揚對青年培育的重視更是貫穿始終。作為香港海關「Customs YES」管理委員會副理事長，他深知青年是國家未來的中堅力量，多年來積極舉辦多元化的活動，香港青年代表團走進國家發展的核心重地——從天

安門廣場觀摩莊嚴的升旗儀式，到與解放軍儀仗隊交流護旗技藝；從赴滬抗戰紀念館體悟民族精神，到走進創科企業感受現代化建設的脈動，這些沉浸式的體驗，讓青年在親身感受歷史與國家建設成就的過程中，建立起深厚的家國情懷與歷史責任感。

王家揚同時作為海上絲綢之路協會青年機遇委員會副主席，他推動的「張謇計劃——大學生暑期實習項目」已連續舉辦多年，足跡遍及希臘、泰國、馬來西亞等多個「一帶一路」沿線國家。今年更在全球範圍內提供多個海外實習崗位，並組織港青深入柳州五菱汽車與霸王螺螄粉產業，近距離感受「灣區接單、廣西製造」的產業協同模式。許多青年在實習後選擇留桂發展。從短期體驗轉變為長期紮根，這正是他所希望促成的深度融合與互動。「真正的公民教育，不只是課堂上的知識傳授，而是要讓青年走進歷史現場、走進國家發展的每一個節點，從中找到自己的責任與角色。」王家揚語氣堅定，這份對青年的期望，既是他多年推動交流活動的初心，也是他對青年的肯定。

## 發揮香港優勢 做好「超級聯繫人」

談到香港在國家發展全局中的定位，王家揚堅定表



●2024年7月28日，王家揚（左六）率香港廣西南寧市同鄉聯誼會考察團赴南寧參觀考察。

示：「香港的核心價值在於『背靠祖國、聯通世界』。這不是一句口號，而是我們推動區域共贏的現實路徑與國際擔當。」他提出，香港可以在兩個層面發揮獨特作用——一方面，充分利用國際金融中心的優勢，為廣西及「一帶一路」沿線企業提供全球融資、併購及資本運作平台，助力中國優質產業加速走向世界；另一方面，發揮「超級聯繫人」功能，將香港的專業服務、國際網絡與創新能力引入廣西與東盟市場，推動技術、資本與市場的高效對接。在他看來，當桂港兩地精準互補、雙向奔赴，不僅能為大灣區與「一帶一路」注入澎湃動能，更能以具體成果向世界展示「一國兩制」的制度優勢與強大生命力。

王家揚肯定地表示：「我們既有信心也有能力，讓桂港合作成為國家區域協作的典範，讓香港在國家發展全局中發揮不可替代的作用，在國際舞臺上講好中國故事、推動中國方案。」



●2024年7月，王家揚（右二）隨同海上絲綢之路協會聯席主席葉劉淑儀率領的代表團，前往廣西南寧、柳州、龍勝、桂林、陽朔等地考察。



●2025年1月25日，王家揚（左四）帶領 Customs YES 會員參與慈善長跑接力賽。



●2025年2月26日，王家揚（右）獲委任為香港海關「Customs YES」第三屆管理委員會副理事長。



●2025年3月10日，王家揚（左二）出席香港廣西南寧市同鄉聯誼會乙巳年春茗聯歡晚會。